Конспект занятия по развитию связной речи с применением здоровьесберегающих технологий во 2 классе
Тема занятия:

Творческий пересказ по обозначенному началу рассказа «Запасы на зиму».
Цель занятия: обучение составлению рассказа по обозначенному началу.
Задачи:
Образовательные:
       - формировать умение определять и раскрывать тему текста;

· собирать материал по теме;

· определять последовательность частей в тексте.
Коррекционно-развивающие:
· обогащать и активизировать словарь учащихся;

· развивать фонематический анализ, слухоречевую память, творческие способности, межполушарное взаимодействие, координацию движений, мелкую моторику.
Воспитательные:
       -  создавать ситуацию успеха;

· воспитывать интерес к животному миру;

· повышать речевую активность.

Оборудование: предметные картинки: «Белка», «Волк», «Медведь», «Лиса», «Собака», «Конь»,  «Беличья голова»,  «Беличий хвост», «Зима», символы эмоций, звуковые линейки, карточки с текстом «Запасы на зиму», запись на доске, Су-Джок.

Ход занятия:
1. Организационный момент.
Здравствуйте, ребята! Я улыбнусь вам, вы улыбнитесь мне, друг другу, улыбнитесь нашим гостям и с хорошим настроением начнем наше занятие.

Возьмите колючий шарик, катаем его между ладонями и проговариваем сегодняшнее число, год  и день недели. Начните со слова «Сегодня ...». Положите шарики, расслабьте руки.
2. Активизация мыслительной деятельности. Подготовка к выполнению заданий основной части.
Возьмите звуковые линеечки. 

 Логопед показывает предметные  картинки.

- Назовите жилище животного и определите, сколько звуков в слове? 

Белка-дупло (5), лиса- нора (4), волк-логово (6), собака-конура (6), будка (5). лошадь, конь-конюшня (7), медведь-берлога (7).

- Какое задание мы сейчас выполнили? (Назвали жилище животного и определили , сколько  звуков в слове).

«Чей домик?»

Чье дупло? - беличье

Чья берлога? - медвежья

Чье логово? - волчье

Чья нора?- лисья

3. Основная часть. Включение здоровьесберегающих технологий.

Отгадайте загадку и определите о ком будет сегодня рассказ?

С ветки на ветку могу я летать.

Рыженький хвост никому не поймать.

Некогда летом в лесу мне играть.

Надо грибы для зимы собирать.
 (Белка).

-Подберите родственные слова к слову «белка»

(выставляются картинки «Белка с бельчатами», «голова и хвост белки»)
Белка- белочка, бельчонок, беличий, бельчатник. (Записать на доске)
Возьмите карточки с текстом. Я прочитаю вам этот текст. Ваша задача: следить за моим чтением и внимательно слушать.

(Раздать учащимся карточки с текстами «Запасы на зиму»).

Запасы на зиму.

   Сколько грибов на полянке! Суетится рыженькая белочка-хлопотунья. Срывает она крепкий гриб-боровик и осторожно взбирается с ним на дерево. Там выберет веточку покрепче и наколет на нее гриб. Грибы на ветках высохнут.
   А когда придет зима....

(Читает логопед, дети следят за чтением  учителя, слушают)

-Дочитай, пожалуйста, рассказ до конца. У меня окончание рассказа пропало.

-Как узнать, что было дальше? (Высказывания детей)

Какая стоит перед нами задача? (Составить продолжение рассказа).

- О чем рассказывается в начале текста?

Словарная работа.

СУЕТИТСЯ-   бегает, торопится, хлопочет, что-то делает торопливо, мечется во все стороны

ХЛОПОТУНЬЯ- кто любит заботиться, хлопотать

                Давайте отдохнем. Встаньте около парт.

Под сосною на опушке

Скачет белочка-резвушка.

Упр. «Лезгинка»

А играют белки так:

Упр. «Ухо-нос»

Работа над предполагаемым окончанием рассказа.
· Сможет ли белочка зимой собирать корм на земле? Расскажите об этом.

Выпадет снег. Он укроет землю пушистым одеялом. ( Картинка «Зима)

· Чем питается белочка зимой?
    Зимой белка будет грызть в дупле орешки и шишки. Она будет прыгать по веткам деревьев и подкрепляться сушеными грибами. Так и проживет холодную зиму.
  Белочка разыщет свои кладовые и тогда ей не страшен никакой мороз. Она будет сыта.
Творческий пересказ по обозначенному началу рассказа.
Ребята, теперь расскажите рассказ от начала до конца.

(1-2 ученика)

4. Итог занятия:
-Какую работу мы сейчас выполнили?

-Справились с таким трудным заданием?
         - Какое  у вас настроение после нашего занятия?
 Выберите из трех лиц то, которое соответствует вашему настроению,  дорисуйте и подарите мне. 

Мне было приятно с вами работать. Спасибо !
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